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I - Cochez la réponse correcte:

Le morphéme lexical ou -—-----eeeaeeeu gst "unité minimale de signification appartenant au
lexique.

1) glosséme 2) lexéme

3) sémeéme 4) taxéme

Le francais a 6 consonnes occlusives: —=-—---eeeeeeee tandis que —=-----emeeeeuv,
1) p, tet k sont non-voisés / b, d et g sont voisés
2) p. tet k sont voisés / b, d et g sont non-voisés
3) p. b et d sont non-voisés / t, k et g sont voisés
4) g. tetk sont voisés / p. d et b sont non-voisés

3-  Un =--=eeemeee- est I'élément lexical qui s’ajoute & un mot ou & un radical pour en modifier
le sens ou la fonction.
1) suffixe 2) préfixe 3) infixe 4) affixe

4-  Comment s’appelle Pordre qui détermine I'indice du linguistique sur les strates non
linguistiques de la pratique.

1) Ordre paradigmatique 2) Ordre herméneutique

3) Ordre référential 4) Ordre syntagmatique

Des unités lexicales comme "chose', "truc', "machin" sont considérées comme des

1) pantonymes 2) synonymes
3) hyperonymes 4) paronymes
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10-

12-

14-

‘ I1 — Cochez la réponse correcte:

Un lien direct ~==-=--==------ entre la simulation cérébrale griace aux activités intellectuelles
et le maintien des performances mentales avec I’ige.

1) a été démontré 2) a démontré

3) avait démontré 4) démontrait

Vous restituerez les faits et les arguments du document entendu -—-----—--—-—— e¢n relief
I’idée principale et toutes les idées qui ——-------—-—— rapportent.

1) par mise / la 2) par la mise / s'en

3) mettant / se 4) en mettant / s’y

Je ferai les démarches --------—------ 'agence aprés que tu --------------- tous les documents
nécessaires.

1) aupres / réunisses 2) chez / aies réuni

3) aupres de / auras réuni 4) chez / aurais réuni

Il a travaillé toute sa vie pour que —--—-seeeeee espéce en péril.

1) soit protégé cet 2) soit protégée cette

3) fut protégé cette 4) fut protégée cet

Il évite les digressions ------eeeeeeeee 'auditoire ne commence & s’ennuyer.

|) parce que 2) de crainte que 3) du fait que 4) pourvu que

Mon probléme est dérisoire si on le compare -—-—-—------ S

1) a votre 2) au votre 3) au votre 4) aux votres

Aprés que la cour de justice de Paris --- -====, l¢ bouillonnant homme d’affaires

déclara qu’il -------—--——--- désormais a la recherche de la vérité,
1) fut acquitté / consacrerait 2) fut acquittée / se consacrerait
3) eut acquitté / consacrerait 4) Ieut acquitté / se consacrerait

Longtemps aprés son licenciement arbitraire, il gardait encore beaucoup d’apathie
mmemmmnnneenns SON patron.

1) pour 2) envers 3) face a 4) a I'encontre de
Vous ferez les exercices 23, 24 et 25, ——=-mmemmenm- --, j& voudrais que vous ------------- -y VOS
verbes irréguliers et les régles d’accord du participe passé.

1) Ailleurs / revoyez 2) Par ailleurs / revoyiez

3) D ailleurs / reverrez 4) D ailleurs / revoyez

La RATP annonce un arrét de travail de certaines catégories de personnel, —-----meeeeeeee 5
on s’attend A quelques perturbations sur les lignes A, B et D du RER.

1) Au fait 2) Du fait 3) De ce fait 4) En fait
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16- 1l est regrettable que tu —=—-eeeeeeeee- absent.
1) aies été 2) as été 3) fus 4) est
17- 1 parle -—---—=—-—-- micro —--- - on ne 'entende pas du fond de la salle.
1) au / de sorte qu’ 2) dans le / de crainte qu’
3) dans le / car 4) au / parce qu’
18- D’accord, je m'inquiéte pour rien, mais --------—-—-- tu le savais, pourquoi ne m’as-tu
pas prévenue de ton retard?
1) parce que 2) étant donné que
3) vu que 4) puisque
19-  C’est en lisant les quelques lignes de cet entrefilet, inséré entre la politique intérieure et
I’économie, qu'il —-==-me-nev - le premier prix.
1) apprend qu’il eut remporté 2) apprenne qu’il avait remporté
3) apprit qu’il avait remporté 4) apprend qu’il remporterait
20- Grice a un travail acharné, cet artiste une ;
1) s”est fait / solide réputation 2) a fait / solide réputation
3) s’est faite / réputation solide 4) s”en ait fait / réputation solide
21- Dans la phrase suivante: «La voiture approchant, la meute des journalistes s’est jetée a
sa rencontre», I'expression du temps est —-—-eeceeeee,
1) un nom introduit par une préposition
2) un nom, sujet d'une phrase simple
3) un complément absolu
4) une proposition subordonnée adverbiale
22- Exprimez le rapport temporel sans recourir a la conjonction de subordination dans la
phrase suivante: «Lorsque j’y ai réfléchi, ta proposition m’a semblé judicieuse.»
1) En y réfléchissant, ta proposition m’a semblé judicieuse.
2) A la réflexion ta proposition m’a sembl¢ judicicuse.
3) J7ai réfléchi a ta proposition qui m’a semblé judicieuse.
4) A y bien réfléchir, ta proposition m’a semblé judicieuse.
23- 1l parait que finalement I’affaire --—-—---—-- et qu’il ———mmmmmmmmeeee,
1) avait été classée / avait été innocenté
2) est classée / a été innocenté
3) a été classée / a été innocentée
4) fut classé / fut innocenté
24- que Pordinateur sera réparé, elle pourra reprendre son travail.

1) Bien tot 2) Bientot 3) Aussi tot 4) Aussitot
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25- Mettez la phrase suivante au discours indirect.

«Dés que vous aurez obtenu le prét de votre banque, on pourra signer acte de vente»,

a-t-il déclaré.

1) Il a déclaré qu’on pourrait signer I"acte de vente dés que nous aurions obtenu le prét
de notre banque.

2) 11 a déclaré que vous pourrez signer I'acte de vente dés que vous aurez obtenu le
prét de votre banque.

3) I1 a déclaré qu’on peut signer I'acte de vente dés que vous aurez obtenu le prét de
votre banque.

4) 11 a déclaré que nous pourrons signer 1'acte de vente dés que vous aurez obtenu le
prét de notre banque.

III - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:
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1) Tous les habitants de la ville étaient impliqués dans cet embarras car il n'y a
personne pour fermer la porte & la calamité de la peur.

2) Les habitants de la ville étaient tous sujets a ce malheur car personne n’est capable
de fermer la porte au fléau de la peur.

3) Tous les habitants de la ville étaient retenus de ce malheur car personne n’existait
d’interdire le fléau de la peur.

4) Les gens de la ville se sont souciés de ce malheur, car il n’y a pas de personne qui
puisse fermer la porte a la calamité de la peur.

27- Puis je fixais gravement le garcon dans les yeux; le pauvre bougre ne se doutait pas
qu’en sa personne toute "humanité entiére était en train de passer un examen.
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28- Si je pouvais aujourd’hui avoir li, entre mes mains, noir sur blanc, tout mon passé
depuis ma quinziéme année, il me semblerait davantage avoir existé.
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29- Le loup mourra dans sa peau.
.:J&; 3 P 45;)-1 )5.3.3 g J),.‘id 3 ouals 45")-‘ GS.: :.\3))._: Oy g M pe ‘_J...S 99 0\
OO 5 e Sl A5 4 350 s )0 (Y
Cowd 3l o CBg 4 32 395/ Cundi a5 il o 0y (59> (Y
L0 ya ol dan 5 08 92 angS | W p Hgpm g el 52 Ugs (F
30- Les sanglots longs / Des violons De 'automne / Blessent mon cceur/ D’une langueur
Monotone. / Tout suffocant / Et bléme, quand / Sonne "heure, / Je me souviens, / Des

jours anciens, / Et je pleure; / Et je m’en vais, / Au vent mauvais / Qui m’emporte / De
¢ca, de la, / Pareil A la / Feuille morte.
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31-

A I'habiter, Combray était un peu triste, comme ses rues dont les maisons construites en
pierres noiritres du pays, précédées de degrés extérieurs, coiffées de pignons qui
rabattaient I'ombre devant elles, étaient assez obscures pour qu’il fallit dés que le jour
commencait & tomber relever les rideaux dans les «salles».
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1) Plus tu es indulgent avec I'ennemi, plus il se montre courageux / Plus tu es en
colére, plus I'on est rassasié.
2) Si tu es doux envers I'ennemi, il devient brave / Si tu te mets en colére. il ne fera
aucune attention a toi.
3) Si tu montres de la douceur, tes ennemis s enhardiront / si tu montres de la violence,
on se dégofitera de toi.
4) Quand tu réveles de I"affection, ton ennemi devient plus hardi / Quand tu traites les
autres violemment, ceux-ci seront insatiables.

Hélas! Mon pére, je ne pourrai t’entretenir de ce grand siécle dont je n’ai vu que la fin
dans mon enfance.
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34- Le meilleur d’entre vous, ¢’est celui qui a le meilleur comportement avec sa famille, et
qui leur fait du bien.
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1) La mosquée, la synagogue et la cathédrale sont les seuls prétextes pour avoir des
sentiments plus proches de Dieu, sinon I'important c’est ce qui traverse notre
intériorité.

2) La mosquée. la cathédrale et I'église sont seulement des prétextes pour se rapprocher
dans le sentiment de Dieu, sinon I'important ¢’est ce qui se trouve en nous.

3) La mosquée, le sanctuaire et I'église constituent uniquement des contextes pour se
sentir plus proche de Dieu, sinon I'important ne se passe qu’a I'intérieur de nous.

4) La mosquée. la synagogue et 1'église ne sont que des prétextes pour se sentir plus
proche de Dieu, sinon I'important est ce qui se passe a I"intérieur de nous.

36- 1l faut noter que les prophétes antérieurs, notamment Jésus et Moise avaient eux-mémes
annonc¢ la mission prophétique de Mohammad.
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1) Le régime israélien se procure cing armes non permises en Palestine.
2) Le régime sioniste utilise cing armes non conventionnelles en Palestine.
3) Le gouvernement sioniste fait usage de cing armements anormaux en Palestine.
4) Israél abuse de cinq équipements anormaux sur la terre palestinienne.

38- 113 parlementaires irakiens, en signant un communiqué, ont plaidé pour le retrait des
forces occupantes du sol irakien.
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42-

43-
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1) Conforme aux lois de la monarchie anglaise. les armes exportées de ce pays sont
interdites d’utilisation pour des guerres a I'extérieur ou des kamikazes a I'intérieur.

2) Suivant les lois de I"administration britannique, les armes exportées de ce pays ne
peuvent pas étre utilisés pour des attaques a I'extéricur ou des oppressions a
I"intérieur.

3) Selon les lois du gouvernement britannique. les armements exportés par ce pays ne
doivent pas étre utilisés pour des exactions extérieures ou des répressions
intérieures.

4) D apres les régles de la monarchie anglaise. les armes exportées de ce pays sont
interdites d’étre usées pour des attaques extérieures ou des offenses intérieures.

Hellimm (g pla laigali 0,515 5 Jlobual j0ek 0 Sl sla )08 5l (B p canlial glao 5oy, -F-
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1) Les requétes fausses de certains pouvoirs du monde ont généré le chaotique et
I"anarchique dans I"ordre nouveau international.

2) Les actions fallacieuses de certains pouvoirs mondiaux ont entrainé le désordre et
I’anormalité dans le nouvel ordre international.

3) Les avis faussés de certains pouvoirs du monde se trouvent a I’origine de I'anarchie
et de I'anormalité du nouvel ordre mondial.

4) Les démarches erronées de certaines puissances mondiales ont €té la cause du chaos
et du disfonctionnement dans le nouvel ordre international.

IV — Cochez la réponse correcte:

Trouvez 'intrus.

1) Faute de beeuf, on fait labourer par son dne.

2) Qui a des noix, en casse : qui n'en a pas, s'en passe.

3) Lorsqu’il pleut le trois mai, point de noix au noyer.

4) Une truite dans la marmite vaut plus que deux saumons dans la rivicre.

Quelle expression correspond i la définition suivante? «cad Culls Jo 0 4> o»

1) 11 dévida le jars 2) 11 défila son chapelet

3) Il dévida des boyaux 4) 11 déroula comme un fil

Trouvez la seconde partie de 'expression suivante: «Qui s’y frotte ——-—eeeeeeeeeesy
1) s’y pique 2) s’y colle

3) s’échauffe 4) s’approche
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44-  Quel proverbe frangais correspond & «§g,0 W s s dilyan?

1) A beau mentir qui vient de loin

2) Qui veut mentir cherche au loin des témoins
3) Qui parle trop est sujet @ mentir

4) Qui parle beaucoup, ment beaucoup

{ V = Cochez la réponse correcte:

45- Trouvez une réponse appropriée: «Vous préférez vous installer en terrasse ou en salle?»

1) «Ou est-ce que vous avez un programme?»

2) «Avant tout, vous pouvez m’indiquer les toilettes, s'il vous plait?»
3) «Oui, je préfére m’installer en terrasse.»

4) «Au comptoir, je suis presse.»

46- Vous désapprouvez un propos. Quelle est la formule la plus diplomatique?
1) «Je ne suis pas entierement de votre avis.»
2) «Permettez-moi d’émettre des réserves...»
3) «Que voulez-vous dire par...7»
4) «Bon, a part cela, ...»

47- Vous demandez a votre interlocuteur de reformuler sa pensée:
1) «Sauf erreur de ma part, vous avez bien dit que...7»
2) «Excusez-moi mais je dois vous dire que...»
3) «Permettez-moi de vous interrompre quelques instants, mais...»
4) «Si je puis me permettre, j ai deux mots a dire a ce sujet...»

| VI- Complétez le texte suivant a I’aide des réponses proposées (48-54):

La rhétorique est a la fois la science (au sens d’étude structurée) et Part (au sens de
pratique (48) -—--------—--—- sur un savoir éprouvé) qui se rapporte a 'action du discours
sur les esprits. Par principe, la rhétorique s’occupe de 'oral, mais il est évident qu’elle
s'est trés tot intéressée aussi au discours écrit, (49) —---meemeeeeeee celui-ci est, de maniére
plus ou moins étroite, une (50) --—------e=-=-- ou une mimésis de 'oral. Bref, dans une
(51) == -- générale la rhétorique est I'art de bien parler. De fagon plus précise,
c’est I'ensemble des moyens d’expression propres i (52) —--—----eeeus ou & émouvoir.

Les figures de rhétorique sont des (53) - -- spécifiques utilisés pour convaincre,
séduire, impressionner, transmettre une vision du monde. Ces figures ont été classées

suivant leur construction et suivant I'effet qu’elles (54) ---—-—-—-—-- atteindre.
48- 1) reposant 2) retenant

3) fixant 4) déterminant
49- 1) a un tel point que 2) au point que

3) dans la mesure ou 4) de sorte que
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50- 1) transcription 2) traduction
3) interprétation 4) transposition
51- 1) acceptation 2) acception
3) réprobation 4) unanimité
52- 1) persuader 2) juger
3) délibérer 4) trancher
53- 1) formules 2) manceuvres
3) procédures 4) procédés
54- 1) mirent a 2) pointent
3) visent a 4) touchent pour

VII - Lisez le texte suivant et répondez aux questions 55 a 60:

Les vents courent, volent, s’abattent, finissent, recommencent, planent, sifflent,
mugissent, crient; frénétiques, lascifs, effrénés, prenant leurs aises sur la vague irascible.
Ces hurleurs ont une harmonie. Ils font tout le ciel sonore. lls soufflent dans la nuée
comme dans un cuivre, ils embouchent Pespace; et ils chantent dans I'infini, avec toutes
les voix amalgamées des clairons, de buccins, des olifants, des bugles et _des trompettes,
une sorte de fanfare prométhéenne. Qui les entend écoute Pan. Ce qu’il y a d’effrovable,
c’est qu’ils jouent. Ils ont une colossale joie composée d’ombre. Ils font dans les solitudes
la battue des navires. Sans tréve, jour et nuit, en toute saison, au tropique comme au
pile, en sonnant dans leur trompe éperdue, ils ménent, a travers les enchevétrements de
la nuée et de la vague, la grande chasse noire des naufrages. Ils sont des maitres de
meutes. Ils s’amusent. Ils font aboyer aprés les roches les flots, ces chiens. Ils combinent
les nuages et les désagrégent. Ils pétrissent, comme avec des millions de mains, la
souplesse de I'eau immense.

Victor Hugo, Les Travailleurs de la mer
Quelles tonalités prend le texte ci-dessus?
1) Métaphysique et poétique 2) Symbolique et romantique
3) Fantastique et surnaturaliste 4) Epique et réaliste

Qui sont les deux actants de ce texte?
1) Le naufragé et I'océan 2) Le vent et la mer
3) Le temps et la nature 4) Pan et Prométhée

Quelle est la figure de style principale dans ce texte?

1) La métonymie 2) La comparaison
3) La synecdoque 4) L hypotypose
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60-

61-

62-

64-

Comment est I'énonciateur?

1) 11 se rapproche petit a petit de I'objet.

2) 11 se focalise essentiellement sur la description de I'ensemble de I'espace.

3) 11 semble provisoirement s’effacer derriére I'objet donné a voir.

4) 11 décrit d'une maniere hyperbolique. selon une double perspective, horizontale et
verticale.

Quels sont les équivalents métaphoriques dans ce texte? Que traduisent-ils?
1) Voix amalgamées et fanfare prométhéenne / la vague

2) Hurleurs et maitres de meutes / les vents

3) Buccins et olifants / I'épopée médiévale

4) Flots et chiens / les tours homériques

Les termes soulignés dans le texte présentent le champ lexical de ———---=--eeeue- :
1) la guerre 2) la joie 3) I'harmonie 4) la mort

¢ (il sl 3 ) cdnild ) S0 ]) e )

I- Cochez la réponse correcte:

Le XVII® si¢cle marque surtout ’ige d’or —=--=-enmx,

1) de la nouvelle 2) du genre romanesque

3) de la poésie 4) du genre dramatique

--------- est lancée par Scarron et désigne une forme de comique lié i la culture
populaire et a ces fétes, carnavalesques, médiévales ou renaissantes.

1) Le pastiche 2) La farce

3) Le burlesque 4) Le carnavalesque

Dans le drame bourgeois, ------=---,

1) la régle des trois unités n’est pas respectée, par contre le coté héroique et tragique
est mis en valeur

2) la peinture des mauvaises meeurs de la bourgeoisie aide ce public de nouveau riche
a corriger son comportement social

3) les tableaux pathétiques se font rares et I'expression des émotions n’est qu’allusive

4) la peinture des conditions sociales et des relations familiales remplace le classique
analyse des caractéres

Au XVII* siécle, la pensée ---—-----—-- est illustrée par Descartes; ----—--—--— par Pascal.
1) rationaliste / la méditation janséniste

2) individualiste / la méditation jésuite

3) cartésienne / la réflexion polémique

4) absolutiste / la réflexion mathématique
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68-

69-

70-

71-

Selon Malherbe, Ia langue francaise doit retrouver pureté et rigueur grice f ———--—--- 4
1) une poésie réaliste, vigoureuse et truculente

2) un style simple et clair, un travail patient et modeste

3) la gaieté. le bon sens et la liberté

4) une pocésie libre, anticonformiste, truculente. burlesque

Hormis quelques poésies, 'euvre de Mlle de Scudéry est intégralement attaché au
roman de -----=e-meux .

1) galanterie 2) la bourgeoisie
3) lettres 4) valeurs politiques
Le principe que Moliére revendique réguli¢rement s’appuie sur une volonté —---e-eeeeee,

1) du lyrisme et de la confidence

2) d”élégance et de gaieté

3) de simplicité et un goit de la vérité

4) de rigueur prosodique et de I'éloquence poétique

Le mot «libertin», au XVII® siécle, désigne ———----—-,

1) celui qui a une conduite. des mceurs trés libres et qui s'adonne sans retenue aux
plaisirs de la chair

2) une forme d’esprit indépendant qui s’exprime moins dans la liberté¢ des meeurs que
dans celle de la pensée

3) celui qui est inspiré, motivé par le déréglement des meeurs

4) une fagon de vivre dans la débauche. d'une maniére scandaleuse

La caractéristique dominante du XVIII® siécle, en matiére de pratique littéraire, reste le
développement --— >

1) du roman social 2) de la poésie

3) de la science-fiction 4) de la littérature d’idées

Lequel des cas suivants N'EST PAS un roman picaresque?
1) Manon Lescaut de Prévost

2) Gil Blas de Santillane de 1.esage

3) Le Paysan parvenu de Marivaux

4) L histoire comique de Francion de Sorel

L’originalité des Lettres persanes de Montesquien est d’exploiter trois ressources

romanesques. Lesquelles?

1) La dimension sociologique, la justification rationnelle aux lois, la liberté politique.

2) La veine libertine. la volonté satirique. la dimension historique.

3) L’orientalisme, la polyphonie épistolaire, le principe du «regard neuf».

4) La théorie de la séparation des pouvoirs, I’orientalisme, I"approfondissement scientifique
de la théorie des climats.
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74-

76-

77-

78-

79-

80-

L’ceuvre de Voltaire est écrit dans des genres divers. Lesquels?

1) Correspondance, autobiographie, journal intime, théatre, conte philosophique.
2) Roman, théatre, conte philosophique. nouvelle, essai, discours.

3) Autobiographie, conte philosophique, discours, poésie, histoire, drame.

4) Théiatre, poésie, histoire, conte philosophique, pamphlet, correspondence.

Laquelle des assertions suivantes n’est pas vraie au sujet des Confessions de Rousseau?
1) Il a un intérét documentaire.

2) C’est I'illustration d’un idéal philosophique.

3) C’est une enquéte psychologique.

4) C’est un livre fondateur de I"autobiographie.

Avec les Méditations poétiques de Lamartine, la poésie retrouve la voie ——---meeeev,
1) du sentiment et de I'émotion 2) de la raison et de "esprit
3) de méditation et de philosophie 4) de réve et de I"'imagination

Le théme central des onze poémes des Destinées de Vigny est celui de la destinée

humaine, avec pour corollaire la solidarité avec —------eeee-,

1) les amours du passé 2) les créatures malheureuses
3) les animaux chassés 4) les couches paysannes
Quatre-vingt-treize de V. Hugo -----=nnauv,

1) est une épopée de la Révolution francaise

2) retrace I"atmosphére et la vie florentines

3) raconte le coup d’Etat de Louis-Napoléon Bonaparte

4) met en scene des individus maudits, rejetés par la société

Dans I’ Avant-propos de La Comédie humaine, Balzac indique que I’idée premiére lui est
venue d’une comparaison entre -----------—,

1) Paris et les provinces 2) I"aristocratie et la bourgeoisie
3) I'humanité et I'animalité 4) les riches et les pauvres
Dans Aurélia, Nerval explore --------—-- .

1) I'univers des religions antiques

2) le dépaysement par le voyage

3) le monde des souvenirs et des réves

4) les univers angoissants du réve et de la folie

Qui sont les membres du groupe naturaliste qui publie en 1880 Les Soirées de Médan?
1) Zola, H. Céard, L. Hennique. J.-K. Huysmans, Maupassant, A. Daudet

2) Zola, P. Alexis, H. Céard, L. Hennique, J.-K. Huysmans, Maupassant

3) Zola, L. Hennique, J.-K. Huysmans, Maupassant, J. Vallés

4) Zola, J.-K. Huysmans, Maupassant, J. Renard. Ch.-L. Philippe

Quel est I’écrivain qui a dit: «Ce que je voudrais faire, ¢’est un livre sur rien.»
1) Chateaubriand 2) Baudelaire 3) Balzac 4) Flaubert
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82-

83-

84-

86-

87-

88-

89-

L’ceuvre de Maupassant présente des personnages issus «-------- -—-.
1) des petits bourgeois normands

2) des paysans

3) de tous les milieux

4) des employés et des propriétaires parisiens

«Je est un autre»: cette phrase célébre est de ----- ;
1) Musset 2) Verlaine 3) Mallarmé 4) Rimbaud

Ecrits sous I'influence de Baudelaire, Les Poésies de Mallarmé proposent d’abord des
thémes comme ---===eeeme,

1) la hantise du néant, de la mort, de I"absurde

2) le paradoxe du bien et du mal

3) les correspondances verticales et horizontales

4) les beautés du mal

Comme les peintres impressionnistes qui diluent le contour des objets en décomposant la

lumiére, --------——-—- renoncent a traduire la forme fixe des objets.
1) les décadentistes 2) les surréalistes
3) les symbolistes 4) les parnassiens

~mmememeemee (l& Louis Aragon est un ensemble de poémes entiérement autobiographique.
1) Howrra [ 'Oural 2) La rose et le Réséda
3) La Diane frangaise 4) Le Roman inachevé

Les romans de Bernanos contiennent des scénes dialoguées ou s'affrontent des

personnages qui représentent la quéte --=--eeeeeem,

1) de la liberté 2) de I'identité

3) du paradis perdu 4) de la sainteté

Le motif central de quel ouvrage de Malraux est la révolution?

1) Les Conquérants 2) La Condition humaine
3) Les Voix du silence 4) La Voie royale

Dans la Mort a crédit de Céline, —-------—-,

1) le romancier présente une sorte d’envers de la Belle Epoque

2) le narrateur se trouve projeté dans la guerre

3) I"auteur prend appui sur une évocation de sa situation a Montmartre au printemps de
1944

4) Ferdinand Bardamu raconte sa vie aux Etats-Unis ot il découvre un travail rationalisé

Dans le Hussard sur le toit de Giono, ’action est située ———
1) lors des combats de 1914. Le héros est victime d’un explosif

2) sous la monarchie de Juillet. Une épidémie de choléra éclate en Provence

3) dans un presbytére de campagne. Pendant la nuit, on découvre deux cadavres

4) sous la Révolution frangaise
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90- Jacques Prévert est nomme —=—-eeeeeus,
1) le romancier par amour 2) ’'homme des images et des collages
3) I'encyclopédiste lyrique 4) I'amant de I"idéal
91- Les Fruits d’or de N. Sarraute ne comporte ---- . Son héros est —=--seeeeeme,
1) ni temps ni intrigue / un étre innocent
2) ni temps ni espace / un objet précieux
3) ni espace ni intrigue / I"histoire
4) ni personnage ni intrigue / un roman
92- Délaissant la poésie lyrique traditionnelle, P. Valéry manifeste —---—--—-- et méme —--—--— ’
1) un anti-classicisme / un anti-rationnalisme
2) un anti-romantisme / un anti-humanisme
3) un anti-romantisme / un anti-réalisme
4) un anti-classicisme / un anti-symbolisme
93-  Lequel n’est pas I'un des principes de la conception gidienne de I"art?
1) L art est le fait d"un individu.
2) L art doit refuser 'autorité de la tradition et affirmer la nouveauté.
3) L ceuvre dart est close, elle est achevée.
4) L’individu s’affirme en affirmant la nouveautée.
94- Le style de Camus est —--—-—-—- dans L’Etranger, ----------—- dans La Peste, -=-----==---
dans les Essais.
1) neutre et objectif / tragique, crispé ou lyrique / démonstratif
2) neutre et subjectif / mouvementé et plaisant / descriptif
3) scientifique et partial / sérieux et burlesque / expansif
4) juste et impartial / émouvant et prenant / communicatif
95- L’euvre de Francis Ponge retrace I'expérience d’une rencontre: celle -,
1) de I'auteur avec son inconscience 2) du narrateur avec son passé
3) du poete avec son double 4) d’un écrivain avec les choses
96- Dans ses ouvrages autobiographiques, Annie Ernaux --——--—--—-,

1) recherche une jouissance de soi par soi
2) veut étre ethnologue de soi-méme

3) cherche le passé par un regard amusé
4) veut trouver une identité permanente
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98-

99-

100-

101-

102-

Quelle est la définition proposée par J.-P. Richard de la notion du théme?

1) Un ¢lément récurrent, qui percoit et restitue, de facon toute personnelle et toute
singuliére, la réalité du monde.

2) Une intériorit¢ personnelle, autour duquel tournent tous les éléments formels et
esthétiques de I'ceuvre.

3) Un principe concret d’organisation, un schéme ou un objet fixes. autour duquel aurait
tendance a se constituer et a se déployer un monde.

4) Un élément commun en signification ou en inspiration, permettant de comparer a partir
du méme index toutes les ceuvres littéraires.

Quelle est I'idée fondamentale de toutes les démarches se rapportant a la sociocritique?

1) Toute la littérature est liée, de prés ou de loin, au conditionnement économique de la
soci¢té qui en est la consommatrice ou la réceptrice.

2) Toutes les ceuvres littéraires sont directement ou indirectement agencées par les
mégastructures sociales qui les prédéterminent de maniére fatale.

3) Les oecuvres littéraires dignes de devenir universelles sont celles qui traitent des
problémes sociaux. et non pas des sentiments personnelles et des enjeux individuels.

4) Les ceuvres littéraires doivent étre comprises et expliquées par I'étude des traits
caractéristiques des sociétés. qui les produisent, les regoivent et les consomment.

Lequel des éléments suivants ne fait pas partie des phases de la méthode de Charles
Mauron en psychocritique?

1) Etude des traits psychiques des personnages créés par ["auteur.

2) Superposition des textes littéraires d'un méme auteur.

3) Vérification par le recours a la biographie.

4) Interprétation du mythe personnel.

Lequel des énoncés suivants n’est pas correct au sujet de I'ethnocritique?

1) Elle vise a expliciter les enjeux culturels des textes littéraires.

2) Elle accepte le clivage qui s’est opéré entre lecture interne et lecture externe de I'ceuvre
littéraire.

3) Elle se focalise sur la réappropriation par I"auteur des ¢léments symboliques.

4) Elle étudie les interactions et tensions entre traits culturels hétérogénes.

La sociologie du texte est une ===,
1) sociosémantique 2) sociosémiotique
3) sociothématique 4) sociomythique

Selon la position - «’objet de la science de la littérature n’est pas la littérature
mais la littérarité, c’est-a-dire ce qui fait d’une ceuvre donnée une ceuvre littéraire.»

1) structuraliste 2) thématique

3) sociologique 4) thémanalyste

Dans cette pitee, 'espace scénique est réduit, tout comme la mobilité et I'espérance des
personnages.

1) La le¢on 2) En attendant Godot

3) La cantatrice chauve 4) Fin de partie
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Ces vers de Boileau décrivent bien le principe de ——--—--eev -- du théitre antique repris par
les classiques.

«Que dans tous vos discours la passion émue

Aille chercher le ceeur, I'échauffe et le remue.n»

1) la vraisemblance 2) la bienséance

3) la catharsis 4) plaire et d'instruire

Laquelle des assertions suivantes est-elle correcte a propos de la structure d’une piéce

classique?

1) Dans une tragédie. les obstacles sont intérieurs, mais dans une comédie les obstacles
sont extérieurs.

2) Dans une tragédie, les obstacles sont extérieurs ou intérieurs, mais dans une comédie
les obstacles sont extéricurs.

3) La tragédie est toujours composée en 5 actes alors que la comédie est toujours
composee en 3 actes.

4) La tragédie et la comédie sont toujours composées en 5 actes.

La fameuse phrase de Géronte: «Que diable allait-il faire dans cette galére?» est -—-e—eeex,
tout comme «et Tartuffe?» d’Orgon.

1) une curiosité déplacée du personnage qui fait déclencher le rire

2) une comique de situation

3) une marque d"hypocrisie du personnage

4) une comique de répétition

Dans cette piéce Sartre a eu recours a la mythologie antique. Laquelle?
1) Electre 2) Les mouches
3) Les mains sales 4) Huis clos

Qu’est-ce qui est un motif récurrent dans les drames de Hugo?
1) La terreur 2) L argent 3) Le duel 4) L’infidélité

I1- Lisez les vers suivants et répondez aux questions 109 a 114:

Sur le coteau, la-bas ou sont les tombes,
Un beau palmier, comme un panache vert,
Dresse sa téte, ou le soir les colombes
Viennent nicher et se mettre a couvert.

Mais le matin elles quittent les branches;
Comme un collier qui s’égréne, on les voit
S’éparpiller dans I’air bleu, toutes blanches,
Et se poser plus loin sur quelque toit.

Mon ame est ’arbre ou tous les soirs, comme elles,
De blancs essaims de folles visions

Tombent des cieux en palpitant des ailes,

Pour s’envoler dés les premiers rayons.

(T. Gautier, «Les Colombes»)
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109- Cochez 'assertion qui est vraie & propos de ce poéme.
1) Ce poéme est un bestiaire composé de trois quatrains a rimes croisées.
2) Ce poéme est un sonnet irrégulier.
3) Ce poéme est une fable composée de trois quatrains a rimes embrassées.
4) Ce poéme est une ode composée de trois tétrasyllabes.

110- Les vers de ce poéme sont ——--eeeeeeee,
1) hétérométriques
2) des alexandrins
3) des décasyllabes dans les deux premiéres strophes et des octosyllabes dans la troisiéme
4) des décasyllabes

111- Quelle est la structure géométrique de chacune des strophes?
1) Elles sont toutes carrées.
2) Elles sont toutes verticales.
3) Elles sont toutes horizontales.
4) Les deux premicres sont carrées et la derniére est horizontale.

112- Trouvez une diérése dans ce poéme.

1) visions 2) palmier 3) cieux 4) collier
113- Dans la derniére strophe, «elles» et «ailes» forment une rime --—--—-------,
1) pauvre et pour I'ceil 2) suffisante et normande
3) riche et pour I"oreille 4) suffisante et pour I'oreille
114- Dans ce poéme, la figure de style employée dans toutes les strophes ¢’est -—--meeeeee et
dans la troisiéme strophe, —-----—--—-- ¢’ @8t ~=-mcoeeeue,

1) la comparaison / le comparé / I'arbre

2) la comparaison / le comparé / les essaims de folles visions

3) la métaphore filée/ le comparant / mon ame

4) I'hyperbole / le point de comparaison / le vol diurne et le retour nocturne

| 111 - Lisez le poéme suivant et répondez aux questions 115 a 120:

Je vis cette faucheuse. Elle était dans son champ.
Elle allait & grands pas moissonnant et fauchant,
Noir squelette laissant passer le crépuscule,

Dans I'ombre ot I'on dirait que tout tremble et recule,
L'homme suivait des yeux les lueurs de la faulx.

Et les triomphateurs sous les arcs triomphaux
Tombaient; elle changeait ¢n désert Babylone,

Le trone en I'échafaud et I'échafaud en trione,

Les roses en fumier, les enfants en oiseaux,

L'or en cendre, et les yeux des méres en ruisseaux.
Et les femmes criaient: «Rends-nous ce petit étre.
Pour le faire mourir, pourquoi l'avoir fait naitre?»
Ce n'était qu'un sanglot sur terre, en haut, en bas;



116-

117-

118-

119-

120-

Des mains aux doigts osseux sortaient des noirs grabats;
Un vent froid bruissait dans les linceuls sans nombre;
Les peuples éperdus semblaient sous la faulx sombre
Un troupeau frissonnant qui dans l'ombre s'enfuit;
Tout était sous ses pieds deuil, épouvante et nuit.
Derriére elle, le front baigné de douces flammes,
Un ange souriant portait la gerbe d'ames.
Victor Hugo, Les Contemplations

Dans le poéme ci-dessus, le poéte réalise une peinture trés sombre ——-—-—--- »
1) du jour de chatiment 2) de I"apocalypse
3) d’un champ de bataille 4) de la mort

Les mots soulignés dans le poé¢me sont des métonymies pour ------------,
1) les rois, les riches, les soldats

2) les rois, les beaux. les malades

3) les beaux. les riches. les malades

4) les beaux. les riches, les guerriers

Le poéme s’organise autour d’un ——-—-eeeuev,

1) double jeu de sensations: visuelle et auditive

2) triple jeu de sensations: visuelle, auditive, olfactive
3) double jeu de sensations: visuelle et olfactive

4) triple jeu de sensations: visuelle, auditive, tactile

Il s’agit d’un poéme -----enunee .

1) lyrique 2) baroque, romantique

3) lyrique, mystique, romantique 4) mystique

Dans le poéme, tout est présenté a partir d’un champ lexical —-——--eeneev,

1) de la passion et de I'amour 2) de la peur et de la nuit

3) de I"émotion et de I'émoi 4) de I'espoir et de la lumiére

Dans le poéme ci-dessus, le poéte devient e
1) le chantre de I"'humanité 2) I"aéde du mal

3) le chantre de I'enfance 4) I'aéde de la guerre
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Que signifie le verbe «puer» dans les phrases suivantes?

«Ce camembert trop fait pue»; «la station-service pue le gazole»; «Il est puant».

1) sent mauvais / est pleine de la mauvaise odeur du gazole / ¢’est une personne pleine de
vanité

2) a une odeur agréable / sent mauvaise / il est un clochard
3) est aromatisé / est dégottante / il est misérable
4) est répugnant / est pleine de la mauvaise odeur du gazole / est mal propre

Dans «ll a fait preuve d’aménité envers le titulaire du cours.», remplacez les termes en
italique par un antonyme correspondant.

1) d’obligeance / le remplacant 2) de prévenance / le remplagant

3) d attention / le représentant 4) d agressivité / le suppléant

Ce récit dans lequel les idées s’accordent bien entre elle, témoigne d’une parfaite ~—--—--,
1) cohésion 2) cohérence 3) collision 4) collusion

La forme «il y a» est propre au francais, c’est un gallicisme; chaque langue posséde de
pareil(le)s -—=-—eemev -_—
1) idéogrammes 2) idiomes 3) idiotismes 4) idiosyncrasies

Dans la phrase suivante: «A l'issue de dix mois de négociations, Paris et la Commission
européenne ont conclu un accord de principe.», «Paris et la Commission européenne ont
concluy est ——--aaeeeeee,

1) une métaphore 2) une métaphore lexicalisée
3) une personnification 4) une métonymie lexicalisée

Dans la phrase: «L’homme était aux paquerettes, mais il continuait i en jeter.», les mots
soulignés signifient -—--eveeeeee .

1) était sans moyen / flaner 2) n"avait plus aucune énergie / travailler
3) avait de I'orgueil / paresser 4) I'emportait sur les autres / retravailler

I1 = Trouvez la meilleure traduction des phrases ou des expressions suivantes:

127-

Que veut dire I'expression «perdre du terrain»?
oob;;...ao}”)ébﬂ’ O Cwnd 5l 093 55 ()
0355 B, 1, adga (F it i (F
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128- «ll était homme de bien, je ne sais comment il a commis cette action, cela me passe.»

L'expression cela me passe est équivalent de --------- -,
S Jo2 BB il (F pedess ) 0l O
e |y gl @ilgs goi (F Sl 42238 e 51(Y

R RFROU] IRVIRR PEXTAE | L}
1) Un chapeau bordé ne couvre pas toujours bonne téte
2) «Quel souci pour nous». répond |"aubergine a la courge, «toujours aussi béte»!
3) On ne vole pas une aubergine amére
4) Téte de fou ne blanchit pas

$X i dle g S Y

1) Faire une querelle byzantine 2) Engager une querelle des Bouffons
3) Faire une querelle d’Allemand 4) Engager une querelle de clocher

131- Rouer quelqu’un de coups
003 SIS S a4 (Y 395 o= Al ST ()

O35 T e b1y 393 0 (F o3l plal odg4m sl )l S (51 (V

132- Quelle est la meilleure traduction pour 'expression «fermer la marche»?
O3, o]y aen ST w1 ol (A
oad &S > aile (F GHndsly (W5 (T

133- Quelle est la meilleure traduction pour ’expression «étre a la dévotion de»?
o9 el (Y 9y oS &y 8 ()
oo )l ol (F &35 g (T

II1 - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

839yt A4S Al i § o] 02Ul S| o Ll 2ala 30 dld a5 Wilod ) Vil jlullbanl> > -ITF
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1) Selon les sociologues, la notion de la classe sociale a perdu son intérét et estiment que
les pays industrialisés ont en grande partie effacé aujourd’hui les inégalités.

2) Certains sociologues argumentent que I'importance de la couche sociale s’est nettement
affaiblie dans les sociétés actuelles car les écarts financiers sont vraiment disparus dans
les pays industrialisés.

3) Certains sociologues ont fait valoir que la classe est relativement peu importante dans les
sociétés et prétendent qu’actuellement, les inégalités matérielles ont considérablement
diminu¢ dans les pays industrialisés.

4) Les sociologues raisonnent que I'idée de la classe est dévalorisée au sein des sociétés
industrialisées contemporaines et affirment que la question de I'inégalité n’occupe
guere la méme place quautrefois.
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135- La sociologie de la culture s'efforce de répondre & de nouveaux questionnements, liés
aux mutations entre générations médiatiques et générations numériques, a la mise en
concurrence entre culture légitime et culture de masse, tout en cherchant & comprendre
aussi la place et le sens de la culture dans les sociétés contemporaines.
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1) L'un des domaines attirants de la sociologie est I'analyse de la conduite délinquante
étant donné que le taux de la désobéissance rivalise avec celui du respect des droits.

2) L analyse de la délinquance est I'un des plus attrayants domaines de la sociologie parce
que les valeurs et les normes existent au méme titre que la transgression des régles.

3) Létude du comportement déviant est I'un des rdles trés compliqués de la sociologie
dans la mesure ou le nombre des anomalies et des fraudes équivaut celui des valeurs et
des normes.

4) L"étude de la déviance comportementale est I'une des taches et I'un des domaines de la
sociologie, le plus attrayant et le plus complexe, car il y a autant de types de violations
de lois que de valeurs et de normes sociales existantes.

137- La sociologie urbaine est une branche de la sociologie qui tend a comprendre les
rapports d'interaction et de transformation qui existent entre les formes d'organisation
de la société et les formes d'aménagement des villes.
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138- La sociologie politique étudie les citoyens dans leurs rapports avec I'Etat et ses
institutions: de fagon générale, c'est une analyse de tout ce qui concerne et fonde les
relations de domination entre les personnes et les groupes humains.
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IV — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:
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1) Commande a ta famille de prier. et toi-méme fais-la avec grande minutie. La sollicitude
de Dieu est plus haute que tout autre.

2) Recommande ta famille a la priére, et toi-méme mets-y de la persévérance. La pricre de
Dieu est plus haute que toute autre chose.

3) Commande a ta famille la priére, et accomplis-la toi-méme avec persévérance.
L"invocation de Dieu est ce qu'il y a de plus grand.

4) Recommande a ta famille de prier. et fais-la toi-méme avec force. Il n’y a meilleur que
la pensée de Dieu.

140- Un messager, pris parmi vous, est venu a vous, auquel pésent lourd les difficultés que
vous subissez, et qui est plein de sollicitude pour vous.
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141- Et nous avons certes écrit dans les Psaumes, aprés 'avoir mentionné dans la Bible, que
la terre sera héritée par mes bons serviteurs.
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1) Dieu, par le moyen de I'lmam Mahdi (Qu’Allah dépéche son apparition), remplira la
terre de justice et d’égalité, une fois qu’il I"ait remplie d’injustice et de partialité. cela a
pour signification une renaissance offerte apres la péremption.

2) Dieu, par le biais de I'lmam Mahdi (Qu”Allah se dépéche sa réapparition), fera remplir
la terre de justice et de légalité. une fois qu'elle s’est couverte par I'injustice et
I"oppression; ce qui signifie qu’elle aura une renaissance suite a sa mort.

3) Dieu, au moyen d'Imam Mahdi (Que son apparition soit dépéchée par Allah), fera la
terre pleine de justice et d*égalité, aprés I"avoir couverte d’oppression et de mal. ce qui
veut dire qu’ll lui redonne la vie, aprés sa péremption.

4) Dieu, a travers I'Imam Mahdi (Qu’Allah hite sa parousie), remplira la terre de justice et
d’¢quité, aprés avoir ¢été couverte d’injustice et de tyrannie: cela signifie qu'll la fera
revivre, apres sa détérioration.

143- 11 faut confronter chaque hadith au texte coranique afin de juger de son authenticité et
de sa crédibilité; s’il s’y accorde, on peut I'adopter, mais s’il s’y oppose, il faut le rejeter.
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| V- Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:
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1) Les rapports confidentiels rendus publics par les agences de renseignements
américains, confirment le bien-fondé de la vision des stratégistes qui renient totalement
la nature anti-terroriste de la politique de I"administration Donald Trump.

2) Les comptes rendus secrets publiés par les agences d’informations américaines.
attestent la véracité¢ du point de vue des analystes qui rejettent du fond en comble
I"essence anti-terroristique de la politique du gouvernement de Donald Trump.

3) Les reportages secrets publiés par les agences d’informations US, prouvent la
vraisemblance du point de vue des stratéges niant essentiellement la nature anti-
terroristique de la politique de I'administration Donald Trump.

4) Les billets de commentaire publicités par les agences d’informations des Etats-Unis,
attestent la véracité de I"avis des stratégistes reniant de base la nature anti-terroriste de
la politique du gouvernement de Donald Trump.

9 00,5 dadad g milis |y Jha clad ullen U wad W Clog g vy ol wly p o) alislxegs Slod! -1FD
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1) La littérature des néo-conservateurs est fondée sur la croissance de la peur, afin
d’exalter et de partager I'atmosphére internationale, afin de faire devancer leurs buts
hégémoniques.

2) La littérature des néo-conservateurs est basée sur la culture de la crainte, pour
galvaniser et diviser I'ambiance internationale, afin de faire avancer leurs buts
hégémoniques.

3) La rhétorique des néo-conservateurs consiste a semer la panique, pour électriser et
bipolariser le climat international. en vue de faire avancer leurs desseins hégémoniques.

4) La rhétorique néo-conservatrice se base sur la culture de la crainte, en vue d’exciter et
de polariser I'ambiance internationale, afin de faire marcher leurs objectifs
hégémoniques.
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1) Le vénéré guide de la Révolution islamique, en invitant toutes les nations musulmanes
a la fortification de I'unité et de la solidarité, a confirmé la nécessité des essais en vue
de la concrétisation du réveil islamique, et I'éloignement de toute perversité.

2) Le guide supréme de la Révolution islamique, en appelant tous les peuples musulmans
au renforcement de I'unité et de la solidarité, a mis I'accent sur la nécessité des efforts
dans le sens de la réalisation de I"éveil islamique, et I'écart de toute déviation.

3) Le vénéré guide de la Révolution islamique, en incitant tous les pays musulmanes a
I"intensification de |"unité et de la sollicitude, a mis I"accent sur I'importance des essais
sur le chemin de la réalisation de I'éveil islamique. et I'écartement de toute perfidie.

4) Le supréme guide de la Révolution islamique. en exhortant toutes les nations
musulmanes a I'intensification de I'unité et de la sollicitude, a souligné I'impératif des
tentatives pour organiser I"éveil islamique, et I'éloignement de toute perfidie.

147- Les blouses blanches de Saint-Louis observent une gréve, suite a la flambée des attaques
de la presse contre leur efficacité.
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148- L’hexagone ne doit pas participer au jeu américain de deux poids deux mesures
concernant la question du nucléaire iranien.
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VI - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

149- En dormant, vous m'étes apparu un peu triste; j'ai craint qu'il ne fit vrai, alors, je suis
vite accouru.
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150- Avec le déclin de l'aristocratie au XIX® siécle, le chocolat va perdre en importance au

profit du café et du thé.
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1) A I'dge de quinze ans, lors d'un conflit a I'école, un ami lui a donné un coup qui lui

abime séveérement I'ceil gauche et lui a laissé la pupille ouverte en permanence.

2) Lorsqu’il avait quinze ans, lors d'une dispute a I'école. un ami I'a frappé et lui a

sérieusement abimé I'ceil gauche et lui a laissé les pupilles gonflées en permanence.

3) A quinze ans, lors d'une bagarre a I'école, un camarade lui donne un coup de poing qui

lui abime gravement I'ceil gauche et lui laisse la pupille dilatée en permanence.

4) A quinze ans, au moment d'une bagarre a I'école, un camarade lui donna un coup de
poing qui lui a abimé gravement I'ceil gauche et lui rendit la pupille agrandie pour

toujours.

933 Sils 3 3j9el Culimg 920 b sl b ainddi ,§ —1Y

1) A coucher avec les chiens. on se léve avec des puces.

2) Il n’y a pas de rose sans épine.

3) Par la faute des autres, 'homme sage corrige les siennes.
4) Le pigeon gavé trouve les cerises ameres.

030 Ghwgs w5 5 4yl 9 Sy Y silg ayF 92 -10Y

1) Nourris un corbeau. il te crévera I'ceil.

2) Quand la jument est sortie. il n’est plus le temps de fermer I"écurie.
3) Plus fait douceur que violence.

4) Une brebis galeuse contaminera tout le troupeau.

154- Nul ne bronche. On adosse a la méme muraille
Le petit-fils avec I'afeul, et Pafeul raille,
Et I'enfant blond et frais s’écrie en riant: Feu! [...]
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1) Il lui aurait répugné d’entrer dans cette ombre pourrie,
2) Il avait répugné d’entrer dans cette ombre pourrie.
3) II lui répugnait d’entrer dans cette ombre préte a pourrir.
4) 1l répugna d’entrer dans cette ombre préte a pourrir.
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1) Ton cceur cruel sera-t-il enfin une fois au moins brisé par ...
2) Ton cceur de pierre sera-t-il enfin une fois au moins capturé par ...
3) Ton cceur de pierre sera-t-il enfin une fois au moins touché par ...
4) Ton ceeur lourd sera-t-il enfin une fois au moins entré en conflit avec ...

| VII - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:
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1) Les cellules sont équipées d’une couche plasmatique. séparant leur partic interne de
I"ambiance externe.

2) Les cellules procurent une bobine en plasma, qui sépare la partie inter-cellulaire de
I’ambiance extérieure.

3) Les cellules ayant une pellicule de plasma, séparent la voie inter-cellulaire de la voie
extra-cellulaire.

4) Les cellules possédent une membrane plasmique qui sépare le compartiment
intracellulaire du milieu extérieur.
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1) Jupiter a une distance de 58 millions de km par rapport au Soleil, dont il prend 88 jours
pour tourner autour.
2) Mercure se trouve a 58 millions de km du Soleil et met 88 jours pour en faire le tour.
3) Mercure est distancié de 58 millions de km du Soleil, autour duquel il fait le tour entier

dans 88 jours.
4) Jupiter se trouve a une distance de 58 millions de km du Soleil, dont il fait un tour

entier dans 88 jours.
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1) L'on observe une augmentation de l'activité respiratoire, de la fréquence cardiaque et
donc du volume de sang éjecté a chaque battement par le cceur, lors de I'effort
physique.

2) Au cours des pratiques de sport, une augmentation de l'appareil actif respiratoire, et de
la palpitation cardiaque et en conséquent du volume sanguin éjecté¢ a chaque battement,
sont observeés.

3) Tout au long des activités sportives, s’observent I'augmentation du rythme de I'appareil
respiratoire, et de la palpitation du cceur, et par conséquence du volume de sang
extériorisé a chaque palpitation.

4) 11 est observé, pendant les exercices sportifs, I'augmentation du rythme de 1'appareil
respiratoire, ainsi que les battements du cceur, et en conséquent du volume sanguin
extériorisé a chaque pulsation.

160- La concentration économique ou industrielle est une évolution qui désigne le phénoméne
de croissance d'activités ou de filiales de plusieurs entreprises différentes dans les
grandes villes.
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161- La possession d'un sol fertile ou d'un sous-sol riche en minerais est un atout important
pour tout pays.
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| VIII - Cochez la réponse correcte:

166-

167-

168-

169-

170-

Dans Pinterprétation -------—-—, I’interpréte est isolé dans une cabine, il suit le discours
de I'orateur a travers des écouteurs et le restitue en méme temps dans un microphone.

1) chuchotée 2) consécutive

3) simultanée 4) de service public

Certaines recherches menées en sciences cognitives distinguent trois types d’efforts que
I'interpreéte doit fournir pour traiter le discours. Trouvez 'intrus.

1) Effort d”écoute et d’analyse 2) Effort d’expression
3) Effort de production 4) Effort de compréhension
I1 existe deux types de traduction orale: et

1) la traduction a vue / I'interprétation

2) la traduction orale d"un discours / la traduction d’un texte
3) I'interprétation / la traduction orale d’un discours oral

4) la traduction orale d un texte écrit / traduction a vue

C’est avee le concept ~———eeee-= que la traductologie commence a se distinguer véritablement
de la linguistique.

1) de norme 2) d*équivalence

3) d*évaluation 4) de mode

Quels sont les trois éléments de la «stratégie» de la traduction?

1) Choix, méthode, décision

2) Décision, actualisation, communication
3) Choix. actualisation. décision

4) Méthode, décision, communication

Selon Larose, les -——-—--—--— sont des unités sémantiques qui ont une valeur fonctionnelle
lors de la traduction.

1) segmentémes 2) universaux

3) traductémes 4) unitémes
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171- La -=-eeeeeeee- évoque ’original et s’adresse avant tout a 'imagination du lecteur.
1) Traduction-Recréation 2) Traduction-Interprétation
3) Traduction-Approximation 4) Traduction-Allusion
172- Dans son article sur «les aspects linguistiques de la traduction», Jakobson distingue trois
types de traduction. Trouvez 'intrus.
1) La traduction intersémantique 2) La traduction intralinguale
3) La traduction interlinguale 4) La traduction intersémiotique
173- Les formes les plus courantes de I'adaptation peuvent étre regroupées sous trois
opérations principales. Trouvez 'intrus.
1) La suppression 2) L explicitation
3) L adjonction 4) La substitution
174- Dans le cadre de la théorie ~-—----een- , la traduction est envisagée comme un processus de

communication interculturelle visant a produire des textes appropriés a des situations
spécifiques et a des contextes professionnels.

1) du polysystéeme 2) du skopos

3) du jeu 4) de I"action

IX — Lisez le passage suivant et répondez aux questions 175 a 180:

Edward Fitzgerald avait déja en 1854 publié la traduction de six piéces de Caldéron
mais ce fut sans conteste la publication des Rubaiyat d’Omar Khayyam en 1859 qui
assura sa gloire comme traducteur. Il s’agit d’une adaptation de poémes persans selon
les principes de restitution de la couleur locale pratiqués par les Victoriens. De 'aveu de
Fitzgerald lui-méme, I'objet du traducteur doit étre d’assurer la survie de I'ceuvre,
méme aux dépens de la ressemblance avec I'original. On se trouve donc li en face d’une
des formes de 'adaptation, dont le pivot est le respect d’un certain orientalisme. Le
poéme connut un grand succés a I'époque.

Cette figure de poéte aux élans tantét mystiques tantét nostalgiques fut reprise par
certaines figures littéraires francaises. Ce fut notamment le cas du dramaturge Maurice
Bouchor, qui publia en 1892 une piéce intitulée Le songe de Khéyam et y repris dans ses
grandes lignes interprétation de Gautier. Quelques années plus tard, Jean Lahor
écrivit un ouvrage mettant en scéne Khayyim intitulé HHlusion: le poéte iranien se fait
I’écho des pensées de I'auteur concernant 'omniprésence de la mort et son inquié¢tude
face a la fragilité de Pexistence. Il évoque également la problématique de Pexistence du
mal: selon lui, les Aryens ont cherché la réponse i cette question dans plusieurs écoles de
pensées: d'abord le panthéisme, puis le pessimisme et le nihilisme. Ils glissérent vers le
stoicisme et fondérent finalement I'’humanisme, que Lahor décrit comme étant la
religion par excellence. Dans cette esquisse de 'évolution de la pensée perse, il situe
Khayyim dans la fin de la premiére partie, comme recherchant un reméde ultime aux
souffrances du monde dans la jouissance et I'ivresse de chaque instant, pour échapper a
I’idée et a la fatalité de la mort.
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176-

177-

178-

179-

180-

Depuis la seconde moitié du XIX®siécle, les Robaiyit de Khayyim ont donc fait
I’objet de I"attention de nombreux auteurs, poétes et dramaturges francais. Si certains se
sont juste contentés de les traduire, de nombreux auteurs se sont emparés du style et de
certains motifs des quatrains pour y refléter leur propre pensée, engager un dialogue
avec eux-mémes et leur conception du monde, ou encore exprimer leurs inquiétudes
existentielles et dénoncer certains maux de leur temps.

Selon le texte, ~—-wemmeeees,

1) Lahor se fait I'écho des pensées du poéte iranien

2) Bouchor a retraduit I'ceuvre du poéte persan a partir de la traduction de Gautier
3) Gautier s’est emparé de certains motifs des quatrains de Khayyam

4) tous les hommes de lettres frangais du XIX°s. se sont intéressés 4 Khayyim

Le texte nous dit que -——--—-—--

1) le poéte anglais était onentahsle

2) le stoicisme est I'essence de I"humanisme

3) le nihilisme aboutit au stoicisme

4)Lahor prétendait que les Aryens ont ¢t¢ d’abord panthéiste, puis pessimiste, enfin
nihiliste

Selon le texte, Fitzgerarld connut 'acmé de sa popularité --———-—-—,
1) avec la traduction de Caldéron

2) aprés la publication de la traduction de Khayyam

3) suite a I"adaptation des po¢mes de Khayyam pour ses picces

4) au cours de la premiére moiti¢ du XIX® siécle

&:

Selon le texte, Fitzgerarld croyait que pour traduire les quatrains de Khayyim
1) il faut tenir compte de I’horizon d’attente des lecteurs

2) ils doivent étre replacés dans la tradition soufie

3) il faut s’appuyer sur la traduction littérale

4) il ne faut pas tomber dans le pi¢ge de I'endoctrinement des soufis

Selon Fitzgerald, Khayyim --- —

1) était dépravé et dissimulateur

2) avait des aspirations mystiques

3) était un hédoniste fataliste

4) était un personnage ou chacun projette ses propres espérances et craintes

Quelle autre préposition peut remplacer I'expression soulignée dans le texte ci-dessus?

1) au détriment de 2) aux frais de
3) malgré 4) en contrepartie de
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